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 Η σημασία των Χριστου-

γέννων 

 Κυπριακά κάλαντα 

 Lamborghini P5X: Το πο-

δήλατο των €20 000 

 Το ζωικό βασίλειο 

 Το αυτοκίνητο με τα έξι 

παγκόσμια πρωταθλήματα 

 OP ART— Μια αλλιώτικη 

ζωγραφική τέχνη 

 Ώρα για γνώσεις, γέλιο και 

διασκέδαση!!! 

Γράφει: Ρεβέκκα Κυριάκου Ε΄  

 

Η Πρωτοχρονιά είναι μια ξεχωριστή γιορτή διότι φεύγει ο παλιός χρόνος και έρχεται ο καινού-

ριος. Έτσι οι άνθρωποι συνήθως υπόσχονται ότι θα κάνουν μια νέα αρχή και βάζουν νέους στό-

χους στη ζωή τους. Είναι η πρώτη μέρα του καινούριου χρόνου κατά την οποία όλοι και όλες 

μαζευόμαστε στο σπίτι κάποιου φίλου ή συγγενή και απολαμβάνουμε ένα ωραίο τραπέζι. Εγώ, 

κάθε Πρωτοχρονιά περνάω αυτή την ξεχωριστή μέρα με τη μητέρα και τον πατέρα μου, τη για-

γιά και τον παππού μου καθώς επίσης και με πολλούς συγγενείς μου. Ελπίζω πως αυτή η Πρω-

τοχρονιά να φέρει σε εσάς ό,τι καλύτερο και να πραγματοποιήσει κάθε σας ευχή και όνειρο.  

Αγαπητοί/ες μου φίλοι/ες και συμμαθητές/ τριες, 

Σας καλωσορίζουμε στο νέο τεύχος της όμορφης σχολικής μας εφημερίδας. Πλησιά-

ζουν τα Χριστούγεννα και η Παραμονή της Πρωτοχρονιάς και έτσι αυτό το τεύχος της 

εφημερίδας μας έχει ως  κύριο θέμα τα Χριστούγεννα. Σε όλους αρέσουν τα Χριστού-

γεννα. Λαμπάκια, λαμπερά στολίδια, δώρα, ψώνια, υπέροχα γλυκά και παιχνίδια πα-

ντού. Ένα ευχάριστο διάλειμμα για όλους/ες από το φορτωμένο πρόγραμμα της υπό-

λοιπης χρόνιας. Τα Χριστούγεννα όμως δεν είναι μόνο αυτά! Τα Χριστούγεννα είναι η 

γιορτή της αγάπης προς τον συνάνθρωπο και ιδιαίτερα προς εκείνους υποφέρουν ή νιώ-

θουν μόνοι. Ας δείξουμε αυτά τα Χριστούγεννα την αγάπη μας στους γύρω μας και ας 

τα κάνουμε ξεχωριστά και μαγικά για όλους. Σας εύχομαι καλές γιορτές με υγεία και 

αγάπη! Αχ … και να μην ξεχάσω  να σας πω ότι για να περάσετε ωραία και για να μεί-

νετε υγιείς στο ταξίδι αυτό πρέπει να κρατήσετε στο μυαλό σας τρία πράγματα:    

1) Να κρατάτε αποστάσεις δύο μέτρα.  

2) Να πλένετε τα χέρια σας τακτικά. 

3) Να φοράτε τη μάσκα σας σε κλειστούς  χώρους. 

 

Γράφει: Κυριακή Αντωνίου Ε΄    
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Χριστούγεννα, μια γιορτή για μικρούς και μεγάλους αλλά και η γιορτή των παιδιών, της 

χαράς καθώς επίσης και της οικογένειας! Μια γιορτή που όλοι μπορούμε να χαρίσουμε 

ένα δώρο στα αγαπημένα μας πρόσωπα και να δώσουμε αγάπη με ένα χαμόγελο και με 

μια αγκαλιά. Οι γιορτές των Χριστουγέννων αποτελούν μια αφορμή για να βρεθούμε με 

τους συγγενείς και φίλους μας, να φάμε και να γιορτάσουμε τη γέννηση του Χριστού. Τα 

Χριστούγεννα είναι ο καιρός που χαίρεται η καρδιά μας και η εποχή που μοιραζόμαστε 

αξέχαστες στιγμές με τους πιο αγαπημένους μας ανθρώπους. Όλα αυτά, φίλοι και φίλες 

μου, είναι πολύ σημαντικά στη ζωή μας, γιατί η σημασία των Χριστουγέννων βρίσκεται 

στην αγάπη και στην οικογένεια. Σας εύχομαι λοιπόν από καρδιάς τα φετινά Χριστούγεν-

να να διώξουν μακριά τον κορονοϊό και να φέρουν πίσω την ξεγνοιασιά και τη χαρά στην 

καθημερινότητά μας. 

Γράφει:  Άννα Σταυρή Ε΄  

Γράφει: Ρεβέκκα Κυριάκου Ε΄  

«Καλήν επέραν άρκοντες 
Τžι’ αν είναι ορισμός σας 
Χριστού την Θεία γέννηση 
Να πω, να πω στ' αρχοντικό σας 
 

Χριστός γεννιέται σήμερα 

Στην Βηθλεέμ την πόλην 
Οι ουρανοί αγάλλονται 
Μαζί, μαζί κι φύσης όλη 
 

Γεννιέται μες το σπήλαιον 
Στην φάντη των αλόγων 
Ο Βασιλιάς των ουρανών 
Τžι’ ο πλα - τžι’ ο πλάστης υμών όλων 
 

Αντžέλοι εις στον ούρανον 
Ψάλλουν το «εν υψίστοις» 
Τžαί κάτω φανερώνεται 

εις του, εις του βοσκού ο κτίστης 

Που την Περσίαν έρκουνται 
Τρεις μάγοι με τα δώρα 
Ένα αστέριν λαμπερόν 
Τους ο - τους οδηγεί στην χώρα 
 

Το Πάσχα πον’ να τρώτε 
Εις το αρχοντικό σας 
Δώστε τžαι κανενού φτωχού 
Απού, απού το φαγητό σας 

Γρόνια  πολλά να ζήσετε 
Να ‘στε  ευτυχισμένοι 
Τžαι στο κορμίν τžαι  στην ψυσ̆ήν 
Να’σα -, να  ‘σαστεν πλουμισμένοι. 
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Το γρηγορότερο super bike. Χαρακτηρισμένο ως «το ταχύτερο και τεχνολογικά πιο προηγμένο ποδήλατο 

triathlon όλων των εποχών», το P5X «Lamborhini Edition» ξεχωρίζει ως ένα από τα κορυφαία επιτεύγματα 

της καναδικής εταιρείας κατασκευής ποδηλάτων. Η μοναδική λοιπόν εταιρεία ποδηλάτων CERVELO και η 

LAMBORGHINI συνεργάστηκαν για την περιορισμένη έκδοση  του  ποδηλάτου  P5X.  Η  έκδοση  του 

Cervelo P5X Lamborghini  Edition παρουσιάστηκε και από τις δύο εταιρείες στις 7 Μαρτίου στο Διεθνές 

σαλόνι αυτοκινήτου της Γενεύης. «Οι αθλητές οδηγοί μας αναγκάζονται να αγωνιστούν πλέον με αυτό το 

εκπληκτικό ποδήλατο και μπορούν να ξεχωρίσουν ακόμα περισσότερο από το πλήθος», δήλωσε ο Robert 

de Jonge, Διευθύνων Σύμβουλος της Cervelo. Το τολμηρό νέο έργο τέχνης δημιουργήθηκε από το Centro 

Stile της Lamborghini, το παγκοσμίου φήμης εργαστήριο σχεδιασμού που ετοιμάζει τέτοια οχήματα που 

κόβουν την ανάσα όπως το Huracan και το Aventador. Η αποκλειστική έκδοση του Ultimate Trialhlon Bike 

συνδυάζει μάρκες που είναι τόσο αφοσιωμένες στη πρωτοποριακή τεχνολογία, στην έρευνα και στην ανά-

πτυξη, όσο και στην αύξηση της πρόκλησης με κάθε νέο προϊόν. Με τόσο πολύ κοινό, η συνεργασία ήταν 

φυσική. Πράγματι, οι οδηγοί της  Lamborghini  Accademia  έχουν εκπαιδευτεί εδώ και αρκετό καιρό στο 

Cervelo. Έτσι γνωρίζουν ήδη πόσο ειδικά και πόσο γρήγορα είναι αυτά τα μοναδικά ποδήλατα. 

Γράφει:  Άδωνης Αγαθαγγέλου Ε΄  
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Γράφει:  Άδωνης Αγαθαγγέλου Ε΄  

Η καφέ αρκούδα ή φαιά αρκούδα ή κοινή αρκούδα (Άρκτος ή άρκτος-

Ursus arctos) είναι παμφάγο θηλαστικό ζώο. Αυτό το είδος αρκούδας 

(ίσως το γνωστότερο) έχει τη μεγαλύτερη γεωγραφική εξάπλωση. Η 

καφέ αρκούδα μπορεί να φτάσει σε μάζα από 170-300 κιλά. Υποείδος 

αυτού του ζώου είναι η Αρκούδα Γκρίζλι που είναι διάσημη στις Ηνω-

μένες Πολιτείες. Στην Ελλάδα, η καφέ αρκούδα υπάρχει κυρίως στη 

δυτική και βορειοδυτική Ελλάδα και ο πληθυσμός της είναι περιορι-

σμένος. Γενικότερα, συναντάται στη Ασία, την Ευρώπη, τη Βόρεια 

Αμερική και τα όρη της Βόρειας Αφρικής. Έχει φουντωτό τρίχωμα, 

μεγάλο κεφάλι, μικρά αφτιά, πατούσες με γερά νύχια και κοντή ουρά. 

Η καφέ αρκούδα είναι μοναχικό ζώο. Τρέφεται με φυτά, ψάρια, μέλι, 

πτηνά και τρωκτικά. Έχει οξεία όσφρηση και ακοή και πολύ καλή 

όραση. Τα μικρά γεννιούνται τον χειμώνα, ζυγίζουν μερικές εκατοντά-

δες γραμμάρια και μένουν με τη μητέρα τους πάνω από δύο χρόνια.  

Γράφει:  Άντρεα Ευαγγέλου  Ε΄  

Η πολική αρκούδα μπορεί να χαρακτηριστεί η βασίλισσα του πάγου. Η 

πολική αρκούδα είναι ένα σαρκοφάγο ζώο, του οποίου η γηγενής περιο-

χή βρίσκεται στον αρκτικό κύκλο. Σε αυτές τις περιοχές περιλαμβάνεται 

ο αρκτικός ωκεανός, οι γύρω θάλασσες και οι γύρω χερσαίες μάζες. Η 

πολική αρκούδα είναι το μεγαλύτερο είδος αρκούδας καθώς και το μεγα-

λύτερο σαρκοφάγο ζώο που υπάρχει.  
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Γράφει:  Δανιήλ Αρχιρέεβ  Ε΄  

Οι καμήλες είναι έξυπνα, σκληρά και πολύ ανθεκτικά ζώα. Το σώμα τους είναι τέλεια 

προσαρμοσμένο σε ξηρές στέπες και άνυδρες ερήμους. Το μακρύ παχύ τρίχωμα τους 

βοηθά να δροσίζονται από τον καυτό ήλιο κατά τη διάρκεια της ημέρας και να ζεσταί-

νονται τη νύχτα.  

Μια καμήλα μπορεί να κάνει χωρίς νερό για αρκετό καιρό εξαιτίας της ιδιαίτερης 

δομής του στομαχιού της. Αξιοσημείωτο είναι ότι η καμήλα είναι σε θέση να πιει έως 

και 120 λίτρα υγρού μετά από μια μακρά άνυδρη δίαιτα. Επιπλέον, η καμήλα μπορεί 

να πιει πικρό-αλμυρό νερό, το οποίο βρίσκεται συχνά σε ερήμους και στέπες και είναι 

ακατάλληλο για άλλα είδη ζώων. 

Οι μακριές και χοντρές βλεφαρίδες της καμήλας που είναι διατεταγμένες σε δύο 

σειρές προστατεύουν τα μάτια του ζώου από τα μικρά σωματιδία άμμου. Τα 

ρουθούνια της καμήλας έχουν μια παχιά γραμμή τριχών, η οποία εμποδίζει τη σκόνη 

και την άμμο να μπουν μέσα. Να μη ξεχάσουμε να αναφέρουμε ότι κατά τη διάρκεια 

μιας ισχυρής αμμοθύελλας, μια καμήλα μπορεί να κλείσει εντελώς τα ρουθούνια της. 

Τα πόδια του ζώου έχουν δύο δάχτυλα που καλύπτονται με μαξιλάρια και  με κάλους. 

Αυτό επιτρέπει στην καμήλα να αισθάνεται άνετα όταν κινείται πάνω αιχμηρές πέτρες 

και σε καυτή άμμο που ρέει ελεύθερα. Επιπλέον, υπάρχουν κάλοι στα γόνατα και στο 

στήθος της καμήλας, οι οποίοι την προστατεύουν όταν χαμηλώνει στο έδαφος. Τα εξο-

γκώματα που βρίσκονται στο πίσω μέρος της καμήλας μπορούν να γεμίσουν μέχρι και 

120 κιλά λίπους. Αυτό το πράγμα βοηθά την καμήλα να μείνει χωρίς τροφή και νερό 

για μεγάλο χρονικό διάστημα. Μια καμήλα μπορεί να ζήσει χωρίς φαγητό για περίπου 

ένα μήνα και χωρίς νερό για δύο εβδομάδες περίπου.  

Τα νεογέννητα της καμήλας γεννιούνται με βάρος έως 14 κιλά. Αξιοπρόσεκτο είναι 

ότι λίγες ώρες μετά τη γέννησή τους, τα μικρά καμηλάκια αρχίζουν να περπατούν . 

Στην ηλικία των δύο μηνών, το μωρό καμήλα αρχίζει να τρώει μόνο του φυτικές 

τροφές αλλά τρέφεται παράλληλα με το μητρικό γάλα για περισσότερο από ένα χρόνο.  
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Γράφει:  Βασίλης Βασιλείου,  Ε΄  

Έχουν περάσει τρεις δεκαετίες από την παρουσίαση της πρώτης Lancia Delta HF Integrale και ο μύθος γύρω 
από το όνομά της δε λέει να σβήσει. Για πολλούς η Lancia Integrale είναι ένα από τα κορυφαία μοντέλα που 
κατασκευάστηκαν ποτέ, για εμάς είναι η βασίλισσα της αυτοκίνησης και των ειδικών διαδρομών. 
 
Η θρυλική Lancia Delta Integrale είναι αναμφισβήτητα ένα αυτοκίνητο που αγαπήθηκε όσο τίποτα άλλο δια-
χρονικά. Για αυτό τον λόγο θα έχει πάντα μία θέση στο ονειρικό γκαράζ του κάθε φίλου του αυτοκινήτου. 
Είναι ένα αυτοκίνητο με ιταλική φινέτσα, αγωνιστικό DNA και πλήθος οπαδών σε όλο τον κόσμο. 
 
H Lancia Delta Integrale παραμένει για πάντα ο «βασιλιάς» της αυτοκίνησης, αφού κουβαλάει τη φήμη των 
έξι συνεχόμενων πρωταθλημάτων ράλι. 
 
Η Lancia προσέφερε δύο εμπορικές εκδόσεις αυτών των αυτοκινήτων. Η μια έκδοση αφορά το rally, την 

Lancia Delta HF Integrale (Ιντεγκράλε), που κατασκευάστηκε σε 44 296 αντίτυπα, και την άλλη έκδοση, 

την Lancia Delta HF 4WD. Είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι οι εκδόσεις αυτές αποτελούν ακόμα  και σή-

μερα αντικείμενο συζήτησης στους κόλπους των φίλων του αυτοκινήτου. Επιπρόσθετα, εξακολουθούν να 

θεωρούνται ένα από τα πλέον μυθικά ονόματα αυτοκινήτων παγκοσμίως, τα οποία διατηρούν  τις  υψηλές 

τιμές ως συλλεκτικά αυτοκίνητα..  

Αγωνιστικές επιτυχίες 

Η Delta πρώτης γενιάς είναι μέχρι σήμερα το πιο πετυχημένο αυτοκίνητο σε ράλι. Στο διάστημα μεταξύ 

1987 - 1992 κυριαρχούσε ολοκληρωτικά στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα με συνεχόμενες επιτυχίες. Η Lancia 

Delta, υπό τον αγωνιστικό διευθυντή της, Cesare Fiorio κέρδισε συνολικά 46 νίκες στο Παγκόσμιο Πρωτά-

θλημα Ράλι και έξη συνεχόμενα Πρωταθλήματα Κατασκευαστών! 

ΟΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ 
1987: Πρωτάθλημα Οδηγών & Κατασκευαστών  
1988: Πρωτάθλημα Οδηγών & Κατασκευαστών  
1989: Πρωτάθλημα Οδηγών & Κατασκευαστών 
1990: Πρωτάθλημα Κατασκευαστών  
1991: Πρωτάθλημα Οδηγών & Κατασκευαστών  
1992: Πρωτάθλημα Κατασκευαστών  

Χρωματίστε τη LANCIA DELTA 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/1987
https://el.wikipedia.org/wiki/1992
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%BF_%CF%80%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AC%CE%B8%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1_%CF%81%CE%AC%CE%BB%CE%B9_%CE%BF%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8E%CE%BD
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Στο μάθημα της Τέχνης γνωρίσαμε μια πολύ ενδιαφέρουσα μορφή αφηρημένης, γεωμετρικής τέχνης, 
την OP ART. Η Οp Αrt, συντομογραφία της οπτικής τέχνης (Optical Art), είναι ένα στιλ εικαστικής τέ-
χνης που χρησιμοποιεί οπτικές ψευδαισθήσεις. Είναι πραγματικά διασκεδαστικό, ενώ ζωγραφίζεις, το 
σχέδιο σου ξαφνικά να αποκτά όγκο, βάθος ή και κίνηση!   
 
 Η Op Art αναπτύχθηκε στη δεκαετία του 1960. Σκοπός της είναι κυρίως η πρόκληση του θεατή μέσω 
φαινομένων οπτικής απάτης συχνά σε ασπρόμαυρες συνθέσεις. Ως καλλιτεχνικό ρεύμα, θεωρείται σε 
ένα βαθμό συγγενές των κινημάτων του κονστρουκτιβισμού και του νεοπλαστικισμού. 
 

Ο όρος Οp Art  χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά τον Οκτώβριο του 1964, στο περιοδικό Time, ωστόσο 
έργα που ανήκουν σήμερα στην Op Art είχαν αρχίσει να δημιουργούνται μερικά χρόνια νωρίτερα. Ως 
πρώτα δείγματα του ρεύματος της Op Art θεωρούνται οι πίνακες του Βικτόρ Βαζαρελί κατά τη δεκαετία 
του 1930 και συγκεκριμένα, έργα όπως η Ζέβρα (1938), μία ασπρόμαυρη σύνθεση που δίνει την αίσθη-
ση μιας τρισδιάστατης εικόνας. 
 

 

 

 

 

Το 1965, μία έκθεση με τίτλο The Responsive Eye, αποτελούμενη αποκλειστικά από έργα της Op Art 
διοργανώθηκε στην πόλη της Νέας Υόρκης, γεγονός που ενίσχυσε σημαντικά τη θέση της Op Art και 
την κατέστησε αρκετά δημοφιλή. Η Bridget Riley αποτελεί ίσως την σημαντικότερη εκπρόσωπο της Op 
Art, μαζί με τους Jesus-Rafael Soto, Cruz Diez, Youri Messen-Jaschin, Julio Le Parc, Agam, Daniel 
Burren, Nicolas Schöffer και Richard Anuszkiewicz.  Η Οp Art, με το να μην περιέχει κανένα προσωπι-
κό στοιχείο του καλλιτέχνη, στοχεύει στην μέγιστη δυνατή αντικειμενικότητα του πρωτοτύπου, αλλά 
ταυτόχρονα καλεί τον θεατή να δώσει τη δική του ερμηνεία.  

Γράφουν:  Άννα Βασιλείου Στ΄, Αγγελική Γεωργίου Στ΄, Μαριέττα Νίκου Στ΄, Αντριάνα Παναγιώτου Στ΄, Θεοδώρα    
Χριστοδούλου  Στ΄ 

 Έργα παιδιών του σχολείου μας εμπνευσμένα από την OP ART 

https://el.wikipedia.org/wiki/1965
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AD%CE%B1_%CE%A5%CF%8C%CF%81%CE%BA%CE%B7
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Γράφουν:  
Δημήτρης Λουκά Ε΄  
Στυλιανός Αντωνίου Ε΄ 
             

-Μια γάτα είναι μέσα σε ένα 

βαρέλι με νερό. Πώς θα βγει η 

γάτα; 

-Βρεγμένη! 

-Πώς λέγεται μια φακή πάνω 

στην άλλη; 

-Φακοί επαφής! 

-Τοτό μου, ξέρεις τι κάνουν εκείνους 

που λένε ψέματα; 

-Ναι, κυρία! Πρωθυπουργούς! 

-Πώς λέγεται αυτός που δεν έχει τζάμια; 

-Ατζαμής! 

-Πώς λέγεται το αμάξι που ανεβαίνει 

στο βουνό; 

-Καρ-βουνό! 

-Πώς λέγεται το αμάξι που ζει; 

-Καρ-πού-ζι! 

-Πώς λέγεται αυτός που κρατάει κάλτσες; 

-Σωκ-κράτης! 

-Πώς λέγεται το νησί που βγάζει καρπούς; 

-Καρπενήσι! 


